

75 лет (1948) со дня рождения Арсеньева Вячеслава Михайловича, инженера-технолога, партийного работника, хозяйственного руководителя, директора ООО «Кондитерская фабрика “Тихий Дон”».

**Арсеньев Вячеслав Михайлович** родился в селе Новокрасивое Ефремовского района Тульской области.

В. М. Арсеньев, окончив восьмилетку в родном селе, а затем среднюю школу в соседней деревне Чернятино, поступил в Ефремовский химико-технологический техникум. В 1967 году, проучившись один курс, был призван в армию. Служил в ракетных войсках, а после демобилизации поступил в Новомосковский филиал МХТИ им. Д. И. Менделеева на факультет «Технология органического синтеза».



После окончания института В. М. Арсеньев был направлен на работу на Новомосковский химический комбинат. Начинал аппаратчиком в цехе винилхлорида-2 (1974), и по мере накопления производственного опыта занимал инженерно-технологические посты: начальник смены на производстве азотной кислоты, и в этом же коллективе - начальник отделения.

В. М. Арсеньев активно занимался общественной работой: освобождённый секретарь партийной организации производства азотной кислоты, освобождённый председатель партийной комиссии при парткоме производственного объединения «Азот».

В 1986 г. в целях укрепления руководства Новомосковской кондитерской фабрики В. М. Арсеньев назначен директором предприятия. В 1987 г. было создано агропромышленное объединение «Новомосковское», которое в качестве эксперимента впервые в Советском Союзе разработало новую экономическую систему взаимоотношений производителей и переработчиков сельскохозяйственной продукции. В новую структуру вошла кондитерская фабрика, которую отнесли в один из шести созданных кооперативов - растениеводческий во главе с В. М. Арсеньевым. Экономическая самостоятельность вызвала поток инициативных, эффективных действий, породивших одобрение жителей Новомосковска. В 15 микрорайонах города открыли магазины по продаже овощей, кондитерских и хлебобулочных изделий, продуктов животноводства. В 90-е гг. XX века В. М. Арсеньев не допустил развала фабрики. Город по-прежнему снабжался через кооперативные магазины растениеводческими культурами, работали пекарни, производились кондитерские изделия. В коллективе трудилось около 700 работников. Налаженный производственный механизм давал прибыль, достаточную для развития предприятия, но уже нужно было жить по законам рынка.

В новых экономических условиях фабрика стала самостоятельным коммерческим предприятием - ООО «Кондитерская фабрика «Тихий Дон». Генеральный директор В. М. Арсеньев, свыше 30 лет возглавляющий коллектив предприятия, - профессионал с большой буквы, руководитель, который достаточно уверенно держит под контролем все ситуации рыночной экономики. Фабрика выпускает в зависимости от конъюнктуры от 10 до 20 тонн продукции 30 наименований. Коллектив - постоянный участник российских и международных кондитерских выставок, обладатель многих медалей за профессиональное мастерство.

Участники конкурсов отмечают неординарность новомосковской продукции: вкус, качество и художественное оформление конфет «Машенька», «Птица счастья», «Русский сувенир», «Куликово поле», «Чернослив в шоколаде», «Новомосковские». Кондитерские изделия производятся на натуральном сырье и в соответствии с рецептурой, отвечающей ГОСТам. Предмет гордости В. М. Арсеньева - хлебопекарные изделия, производство

декоративного кустарника, разведение голубых елей, выращивание роз. Жизненное кредо директора: в жизни два крыла - полезное и красивое, как хлеб и розы.

В. М. Арсеньев активно занимается благотворительной деятельностью. Оказывал спонсорскую помощь Пушкинской школе, общественной организации «Юные жуковцы», откликнулся на установку памятника и создание Аллеи памяти новомосковцев, отдавших свои жизни при исполнении служебного и воинского долга.